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При підготовці сучасних агроінженерів виникає необхідність перетворення 
системи підготовки, стає потреба в нових підходах, які пов'язані з 
міждисциплінарністю навчання та використанням сучасних технологій. Такий 
рівень підготовки майбутніх агроінженерів забезпечується в умовах 
інформаційно-освітнього середовища. Одним із засобів інформаційно-
освітнього середовища є мобільне навчання. У міру зміни практик навчання 
та технологічних інструментів, мобільне навчання продовжує розвиватися. У 
2018 році акцент робиться на різних аспектах, починаючи від того, як 
здобувачі вищої освіти отримують доступ до змісту, як визначається ідея 
«навчального плану». Технології, такі як планшетні ПК, програми та доступ 
до Інтернету, полегшують перехід до мобільного навчання, але занурення в 
мобільне навчальне середовище виходить за рамки інструментів для 
навчання [1, 2]. 

Мобільне навчання, також відоме як m-learning, є системою освіти. 
Мобільне навчання за допомогою мобільних пристроїв підтримує постійний 
доступ до процесу навчання. Це може бути на таких пристроях, як телефон, 
ноутбук або планшет. З появою мобільного навчання, освітні системи 
змінюються. Можна запропонувати тексти, відео чи аудіо. Здобувачі вищої 
освіти мають можливість підготувати домашнє завдання, переглянувши 
відео, яке викладач поставив онлайн. Варіант з більшим  ступенем взаємодії 
можливий, коли використовуються мобільні пристрої під час занять. 
Наприклад, викладач ставить запитання, а здобувачі вищої освіти 
відповідатимуть на них на мобільних пристроях. Також є можливість 
отримати прямий зворотний зв'язок під час навчання вдома. Також викладачі 
можуть взаємодіяти із здобувачами вищої освіти під час лекцій [3]. 

Організації по всьому світу визнають, що існує велика кількість 
допоміжного контенту, який часто доступний, але він ігнорується. Для 
успішного використання цього контенту необхідний куратор, який 
використовує спеціалізовані знання, щоб об'єднати відповідні навчальні 
засоби та шляхи для здобувачів вищої освіти. Важливим заходом у розвитку 
мобільного навчання є надання здобувачам вищої освіти можливості внести 
свій внесок та збагатити програму куратора. Використання аудіовізуальних 
матеріалів збільшується в геометричній прогресії під час навчання. 
Інтерактивне навчання на основі відеоролика пропонує набагато вищий 
рівень залученості та досвіду навчання, а також зростає рівень  як 
формального, так і неформального навчання. Для створення навчального 
контенту зручними є мобільні додатки, оскільки вони оптимізовані для 
мобільних пристроїв. Вони пропонують додаткову гнучкість навчання,  
оскільки здобувачі вищої освіти можуть завантажувати навчальний контент і 
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переглядати його в автономному режимі. Використання гейміфікації для 
навчання є зручним з розширенням перегляду навчального контенту на 
мобільних пристроях. Мобільне навчання надає можливість доступу до 
освітнього контенту, в умовах інформаційно-освітнього середовища можна 
забезпечити роботу колег, експертів, ознайомитись з достовірними 
джерелами для опрацювання відповідних тем. Воно може бути активоване за 
допомогою смартфона або планшета, ноутбука або особистого комп’ютера, 
але доступ є постійним, що, у свою чергу, перекладає навантаження для 
вивчення на здобувача вищої освіти. Мобільне навчання розширює доступ до 
різноманітних інструментів для подачі навчального контенту [3, 4]. Хмарні 
технології є засобом забезпечення мобільності. Маючи доступ до хмари, для 
здобувачів вищої освіти всі джерела даних та навчальні матеріали є постійно 
доступні, що дозволяє досягати раніше недоступних рівнів навчання та 
співпраці. Прозорість є продуктом підключення, мобільності та співпраці. 
Оскільки планування, мислення, продуктивність та відображення є 
мобільними та цифровими, вони отримують безпосередню аудиторію як з 
місцевих, так і з глобальних спільнот через платформи соціальних мереж. 
Для підготовки агроінженерів доцільно застосовувати наступну схему 
навчання (рис.1). 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Рис.1. Схема мобільного навчання майбутніх агроінженерів в  умовах 
інформаційно-освітнього середовища 

 
Схема мобільного навчання за допомогою практикумів для навчання в 

умовах інформаційно-освітнього середовища здійснюється наступним чином: 
здобувачі вищої освіти ознайомлюються попередньо з теоретичним 
матеріалом. Потім в аудиторії вони починають практичне виконання завдань, 
які представлені в навчальному посібнику за допомогою QR-кодів. Здобувачі 
вищої освіти, за допомогою додатків для зчитування QR-кодів переходять на 
відповідний розділ курсу та приступають до виконання завдань на 
мобільному телефоні, що представлені за допомогою інтерактивних 
електронних інструментів, а саме: мультимедійні презентації до практичних 
робіт, інтерактивні лабораторні роботи, лекції з аудіовізуальним супроводом, 
інтерактивні комп’ютерні навчальні тренажери тощо. Виконавши з мобільного 
телефону завдання, інформаційно-освітнє середовище формує оцінку для 
здобувачів вищої освіти та статистичні показники щодо виконання завдання 
для викладача. Таким чином,  для майбутніх агроінженерів формується 
рейтинг під час навчання в умовах інформаційно-освітнього середовища, 
який впливає на підсумкову оцінку. 
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Отже, інтеграція мобільного навчання продовжує свій прискорений шлях 
росту. Для підготовки майбутніх агроінженерів доцільно формувати сучасні 
електронні інтерактивні посібники по дисциплінам для вивчення кожної 
дисципліни в умовах інформаційно-освітнього середовища. Такі посібники є 
допомогою в опануванні як теоретичного матеріалу, так і навігацією по курсу, 
де представлені інтерактивні електронні навчальні інструменти для 
виконання завдань в умовах інформаційно-освітнього середовища. Такі 
завдання здобувачі вищої освіти виконують прямо в аудиторії за допомогою 
гаджетів або персональних комп’ютерів. Підсумкова оцінка формується з 
балів, отриманих в аудиторії та рейтингу здобувачів вищої освіти під час 
навчання в умовах інформаційно-освітнього середовища. Окреслений підхід 
здатен допомогти в якісному опануванні навчального контенту за обраним 
фахом. 
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Взаємозв’язок середовища і особистості розуміється як різноманітний, 

суперечливий і просторово-об’ємний за характером взаємозв’язок індивіда з 
тим, що його оточує. На кожному з етапів дослідження проблеми «людина і 
середовище» відбувалася конкретизація поняття середовища як виховного, 
культурного, освітнього та інших середовищ. 

Виділення ціннісного і цільового аспекту виховного середовища як 
провідного чинника в розвитку особистості в теоретичних положеннях 
Л. Новікової, В. Караковського, Н. Селіванової, О. Газмана та ін., є 
характерним  для розгляду культурного середовища закладу вищої освіти, 
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